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Alapitotta: 

A mai Írancia rendőrség 

Vichy városából a gyakorlótérre vezet, 
időnként délceg rendőrosztagok léptetnek 

keresztül. A polgárok megállanak a folyó 

partján s elnezik őket. Merkulesre, e legé- 

nyek megérdemlik a bámulatot. Már a for- 

maruhájuk is felér egy látványossággal. 

Amellett mind a hány, öles, behemót figura, 

afféle Swift Jonathán-vágásu emberhegy, 
felül a 180-as magasságon és a 60-as váll- 

szélességen. A palló, ahogyan átvonmulnak 

ajta, ijedten döng és remeg lépteik alatt. 

Ami pedig e diszes kiállitás mögött van, 

az - mondják a szakértők — páratlan a 

maga nemében. Hajdanán, tegyük négy-öt 

évvel ezelőtt, egy királylátogatás zavar- 

talanságának biztositása volt a francia 

rendőrtechnikai csucsteljesitmény. 

A nmuai fíramcia rendőrség az egész ország 

és a teljes népi test minden sikján tevékeny- 

Eedik. Nem egy boldog és büszke békeesz- 

tendő feltételezett eszeveszetjeit szoritja kor 

dába, hanem egy nemzettörténelmi kata- 

sztrófa százírányu, bomlott áramlatát kell 
a kiszabott mederbe igazitania. E galliai 

honnak területneg óriási, eszméileg ezer- 

fajta, vérmérsékletileg pedig tropikus az 

éélee. 

S miután senki sem mondhatja azt, hogy 

Franciaországban nem honol csend és rend, 

fogadjuk el valóságnak azt a megállapitást, 
nogy mennyiségben és minőségben tiszte- 

sebb közrendi szervezete, mint a Police Na- 

tionale, aligha akad a földkerekségen. 

A rendőrség tehát bármilyen mutatós 

Tegyen is kivülről, tömegszerü létszámát 

illetőleg és hasonlithatatlan technikájában, 

egyesegyedül nem felelhet meg a korszak 

veszélyeinek. 

A politikában meg kell előzni az esemé- 
nyeket. Mert ha az események futnak be 

először a célhoz, akkor már minden el- 
veszett. 

1Igy és ezért született meg, az uj és érvé- 
nyes francia rend rohamcsapataként a fran- 

cia milicia és a francia gárda. Azon a gyü- 
lésen, amely Laval jelenlétében felavatta a 
Milice Francaise-t, az uj rendalakulat pa- 

rancsnoka, Joseph Darnand bejelentette, 

hogy a milicia tagjai ott ülnek majd a mun- 
kásbizottságokban, gazd vezetekben, hi- 
vatalnoktestületekben, ügyvédi, meg orvos- 

kamarákban, a mérnökök rendjében s álta- 

lában minden szakmai csoportosulásban, 

hogy ,,a legjobbak, a legtevőlegesebbek és a 

legkezdeményezőbbek legyenek". 

De tul a politiko-közigazgatási szerepen, a 
miliciára mástermészetü, egészen férfias 
feladatok is várakoznak. Igy például a 
Franc-Garde, amely a milicia legjelesebb- 

jeiből élcsapatként alakul meg, készen áll 

den eshetőséggel szemben biztositsa". Ki 
tudja, talán ez eshetőségek nem is kizáró- 

lagosan belpolitikai jellegüek ? Mindent meg 

kell tennünk - dotta Laval felszóla- 
lásában - hogy a hon ne ismerje meg a 

bolsevizmus szörnyü balsorsát. Értse meg 

végül Franciaország, hogy teljes lényével 

Németországhoz kell simulnia a veszedelem 
elháritására! 

Elképzelhető hát, hogy a milicia megala- 

kulása — s e miliciák sorsdöntő szereplehe- 

tőségeit az adott európai élet példatárából 

kellőieg ismerjük — a francia és kontinen- 
tális sors egy történelmi mozzanatát jelenti. 
Ezért megérthető, hagy az alanitó törvény 
rendelet nem csupán erkölcsileg, hanem 
testileg is alkalmas honfiakat fogad csak el 
a gárda tagjaiul. 

GALLICUS. 

Azon a pallón, amely a franciaországi 

zsákmányoltak. A Donec és a Dnyeper 

majd arra, hogy „a rend fenntartását min- 

Bekeritették és 
a negye 

A német vezéri főhadiszállásnak 
szerdán kiadott legujabb jelentése sze- 
rint a kubáni hidfőnél a német csapatok 
visszaverték az ellenség ujabb támadá- 
sait. Ezeket a támadásokat részben 
már a készenléti állásokban szétzuzták. 
A Mius frontszakaszon az ellenség erős 
gyalogsági és páncélos kötelékek össze- 
vonásával folytatta áttörési kisérleteit, 
de eredményt nem ért el. 
Ettől nyugatabbra, napokon keresztül 

tartó elkeseredett harcokban megsem- 
misitették a Mius-frontszakasz mögött 
bekeritett negyedik szovjet gépesíitett 
gárda-hadtestet. A halottak között van 
Danasztisin vezérőrnagy, a hadtest ve- 

zénylő tábornoka is. Ezernél több hadi- 
foglyot ejtettek, negyvennégy páncé- 
lost, eddig még meg nem számlált fegy- 
vereket, sok gépkocsit és harci eszközt 

között a német hadsereg és az SS-ala- 
kulatok folytatták a támadó hadmüve- 
leteket a szovjet bekeritő szárny ellen 
és erős ellenséges csoportokat körül- 
zártak. A szovjet kitörési és tehermen- 
tesitő kisérletei összeomlottak és az el- 
lenség sulyos veszteségeket szenvedett. 
A Charkovtól és Kurszktól nyugatra 

levő területen több ellenséges támadás 
meghiusult. Egy lövészhadosztálynyi 
erejü szovjet harci csoportot felmor- 
zsoltak. 

Oreltől délre és északra tovább tart 
az elháritő csata. A szovjet támadó kö- 
telékek a legsulyosabb veszteségeket 
szenvedték. Csak az Oreltől délre levő 
szakaszon, az utóbbi három napon át 
folytatott eredménytelen támadások 
következtében több mint tizezer halott 
és a tegnap megsemmisitett negyvenhét 
páncélos hever a német állások előtt. 
Az Imen-tótól délkeletre az ellenség 

széles szakaszon, erős tüzérségi előké- 

Olasz bombavet 
- Támmad 

Róma (Rador). Az olasz hadsereg fő- 
hadiszállása közli, hogy a tuniszi arcvo- 
nalon helyi jelentőségü harcok voltak a 
felderitő különitmények között. Mindkét 
részről légi tevékenység volt. Tizenegy 
ellenséges repülőgépet lelőttek. 
Olasz bombázó repülőgépek táma- 
dást intéztek Tripolisz és Algir ki- 
kötője ellen, ahol nagy tüzeket 

okboztak. 

szités után és páncélosok támogataásá- 
val ujabb támadásba kezdett. Ezekben 
a harcokban, amelyek még nem fejeződ- 
tek be, harminchét páncelost lőttek le. 
Közülük harminekettőt egyetlen gépe- 
sitett gyaloghadosztály semmisitett 
meg. 
A Ladoga-tótól délre az ellenség 

ugyancsak rolytatta erős tüzérségi és 
csatarepülő kötelékek támogatásával a 
támadásokat. Az ellenséget tegnap is 
visszaverték és sulyos, véres vesztesé- 

geket okoztak neki. 

A német légierő kötelékei a hadsereg 
csapataival szoros együttmüködésben 
beleavatkoztak a támadó és elháritó 
harcokba. Sulyos csapásokat mértek a 

szovjet csapatosszevonásaira és menet- 
oszlopaira, valamint az ellen hátsó 
vidékein az utánpótlási közle 
Német zuhanóbombázó repülőgé 
bombázták a Murman-vasut be 
seit és a Kandalaksza-öbölben különö- 
sen sok gördülő anyagot semmisitettek 

meg. Német vadászrepülők tegnap sok 
légiharcot vivtak és hat saját gép vesz- 
teségével összesen kilencvenkilenc el- 
lenséges repülőgépet lőttek le. A légel- 
háritó tüzérség további tizenkilenc el- 
lenséges repülőgépet semmisitett meg. 

A tumiszi frontról tegnap csak helyi 
hadmüveleteket jelentettek. Német re- 
pülő-kötelékek zuhanó és mélytámadás- 
sal ellenséges utánpótlási oszlopokat 
zuztak szét. 

Mint már különjelentésben közölték, 
német tengeralattjáró rajok az Atlanti- 
óceánon meglepetésszerüen megtámad- 

tak egy erősen védett ellenséges hajó- 
karavánt. Kemény harcokban tizenhét 
hajót süllyesztettek el, összesen 
104.000 tonna tartalommal, mig másik 
három gőzöst megtorpedóztak. 

ők eredmmémvyes 
ásmi 
Négymotoros amerikai repülőgépek 
Messinát bombázták. A polgári lakosság 
köréből nyolc ember meghalt, harminc- 
kettő megsebesült. Az épületkár jelen- 
tős. Olasz vadászrepülők két ellenséges 

repülőgépet lelőttek. Catanzaro-tarto- 
mányban ellenséges repülőgépek gép- 
fegyverrel támadtak vonatokat és állo- 
másokat, ezenkivül néhány bombát is le- 
dobtak. A támadás eredménytelen volt. 

A második arcvonal kérdése 
a lordok 

Amszterdam. (Rador). A brit rádió 
közlése szerint a londoni lordok háza 
egyik ülésén rendkivül éleshangu vita 
folyt arra vonatkozólag, hogy 

az Európában létesitendő második 
front kérdése képezhetize parla- 

menti vita tárgyát vagy sem. 
Ez alkalommal Beaverbrook lord a má- 
sodik front létesitésének szükségessége 
mellett foglalt állást és megállapitotta, 

házában 
hogy a szövetségesek helyzete egyálta- 
lán nem jó. Ugyanakkor hangoztatta, 
hogy 

senkinek sincsen oka derülátásra 
és nem szabad kicsinyelni a veszélyt. 
A munkáspárt egyik felsőházi tagja 
szembeszállt Beaverbrook lord felfogá- 
sával és ama véleményének adott kife- 
jezést, hogy ezt a tárgyat csak titkos 
ülésen lehet megvitatni. Végül a kor- 

tés megsemmisítették 
lik szovjet gépesített 

gárda-hadtestet 
Német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon ujabban tízenhét ellenséges hajót 

sűllyesztettek el 104.000 tonna ürtartalommai 

t 

mány nevében a lordkancellár szólalt 
fel és kijelentette, hogy 
Nagybritannia valojaban már meg- 

teremtette a második frontot, 
mert az angol flotta elkeseredett harcot 
folytat Németország ellen, ugyanakkor 
a brit gyalogság Afrikában harcol, a 
brit légierő pedig Európa nyugati or- 
szágait támadja. 

ROMMEL TAMADASAINAK 

JELENTŐőSÉGE 
Stockholm, (Rador). A Svenska Dag- 

bladet közli Londonból, hogy angol kö- 
rök egyre jobban kialakuló véleménye 
szerint Rommel tábornagy páncélos se- 
regének támadása a tumniszi középső 
arcvonalon az amerikai szakaszon 
nemcsak helyi jellegű támadás, ha- 
nem nagykiterjedésü támadás. 

A lap a szövetségesek helyzetét rend- 
kivül komolynak látja. 

ANSGLIA VESZTESÉGE 

REPÜLŐőGEPEKBEN 
Berlin. (Rador). Wilfred Galienne 

csikágói brit konzul az ujságirók előtt 
kijelentette, hogy Anglia ez év január- 
jáig 2759 bombazó repülőgépet veszitett 
Németország felett Ezzel szemben a 
hivatalos német adatok szerint az an- 
golok 1942-ben Németország és a meg- 
szállt nyugati területek felett 3300 
bombázó repülőgépet veszitettek és 
ezek közül több mint hatszáz, négy- 
motoros repülőgép volt. 

A NÉMEI TENGERALATTJARÓK 
VESZÉLYET NEM LEHET 

KIKÜSZöÖBÖLNI 
Amszterdam. (Rador). A brit hirea 

szolgálat newyorki értesülése szerint 
Knox amerikai tengerészeti miniszten 
az egyik washingtoni sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy egyelőre semmi jel 
sem mutatja, mintha kiküszöbölhetnék 
a tengeralattjáró-veszélyt, amely to- 
vábbra is rendkivül komoly. A német 
tengeralattjárók épitésének üteme gyor- 
sabb, mint az elsüllyesztéseké. 

EZ Az ny KANADÁRA IS SULYOS 
MEGPROBALTATÁSOKAT HOZ 
Amszterdam. (NTI). A brit hirköz- 

vetitő szolgálat ottawai jelentés alapján 
ismertette Mackenzie King kanadai mi- 
niszterelnök hétfői rádióbeszédét, mely- 
ben az indokolatlan derülátástól óvta 
honfitársait. 
— A háboru ütemének fokozódásá- 

val, ez évben a kanadaiaknak is na- 
gyobb tüzpróbát kell kiállaniok, - mon. 
dotta, - mint a háboru bármely eddigi 
szakaszában. 

NAGY KINAI VERESÉG 
Tokió. (Rador.) Kiangszi tartom 

északi részében a nemzeti kinai hadse 
reg ötödik hadosztálya hétezer kinai 
katonát semmisitett meg, akik a csun 
kingi negyedik hadsereg kötelékébe 
toztak. A nemzeti kinai csapatok na 
mennyiségü hadianyagot zsákmá 
tak. 



Amszterdam. (NII). A Reuter hir- 
közvetitő ügynökség jelenti, hogy ked- 
den Londonban kiállitás nyilt meg „A 
Szovjetunió és a vörös hadserag huszon- 

öt esztendeje" cimen. A kiálliitás meg- 

nyitásán Majszky szovjet nagykövet 
beszédet mondott és óva intette hallga- 

tóit, ne füzzenek vérmes reményeket a 

Szovjet legutóbbi sikereihez. Felszóli- 
totta az angolszász szövetségeseket, kö- 

vessenek el mindent annak érdekében, 

hogy ez év folyamán „döntő vereséget" 
mérjenek a tengelyhatalmakra. Han- 

A bolsevista hadsereg vesztesége 
husz hónap alatt 18 millió ember volt 

Berlin. (Rador). Sztalinnak a vörös 

hadsereg 25 éves fordulója alkalmával 
kiadott napiparancsával kapcsolatban a 
Német Távirati Iroda hivatalos helyről 

kapott értesülés nyomán a következő- 
ket közli: Hivatalos mémet adatok sze- 
rint a vörös hadsereg hadifoglyokban 

A londoni szoviet nagykövet szerint 

. A Szovjet téli sikerei 
óriási áldozatokat kőveteltek emberbe 

és hadianyagban 
goztatta, hogy Németország erői ko- 
rántsem merültek ki és az erre vonat- 

kozó hiedelmek sulyos tévedések. 
Majszky a továbbiakban beismerte, 

hogy a Szovjet sikerei mérhetetlem em- 
beri és anyagi áldozatba, — városok és 

vidékek borzalmas pusztulásába ke- 
rültek. 

Befejezésül a szovjet-dinlomata utalt 

arra, hogy a casablancai határozatok 

valóra váltása kétségtelenül a legsulyo- 

sabb terheket rója majd az angolszász 
szövetségesekre. 

negyvennyolcezer ágyu és harmincnégy- 
ezer páncélkocsi. 

MINISZTEREK ES 
KATONAI ELoKELőSÉGEK A 

SZöVIErT NAGYKÖVEI ESIELYEN 
Amszterdam. (Nil). Majszky londoni 

szovjet nagykövet és neje a vörös had- 
sereg ünnepe alkalmából a szovjet 
nagykövetségen fogadást rendezett, 
melyen a szovjet diplomáciai külképvi- 
selet tagjain kivül 
megjelent több angol miniszter, 
valamint az angal hadsereg csak- 
nem valamennyi fegyvernemének 

képviselője is. 
A fogadáson a vörös hadsereget él- 
tették. 
CSONGKING-KINA ÜDVÖöÖZLETE 

5.4 millió embert veszitett. A halottak 
és sebesültek száma pedig 12.8 millió 
ember, ugy, hogy 

a vörös hadsereg a háboru husz 

hónapja alatt összesen 18.2 millió 

embert veszitett. 

Amszterdam. (NTI). A brit hirköz- 
vetitő szolgálat ismertette a szovjet- 
orosz Tass-ügynökség csungkingi jelen- 
tését, mely szerint Csangkaisek tábor- 

nagy, csungking-kinai államfő, a vörös 
hadsereg negyedszázados jubileuma al- 
kalmából üdvözlő táviratot küldött 

z 
A vörös hadsereg anyagvesztesége Sztalirmak. 

Családvédelmi törvények 
a bolgár országgyuűlés 

eőtt 
Szófia, (Stefani). A bolgár ország- 

gyülés tavaszi ülésszaka kedden nyit 
meg és marcius 28-ig tart, — jelentik a 
bolgár fővárosból. — A szobi anje első 
ülésén a kereskedelemügyi miniszter 
törvényjavaslatot terjesztett elő, mely 
telhatalmazza a kormányt arra, hogy 
Hét évig minden uj üzlet megnyitását 
megtilthassa 
Uj javaslatokat terjesztenek az or- 

szággyülés elé a házassági kölcsön, a 
leendő anyák ingyenes orvosi kezelése, 
a csecsemő- és gyermekvédelem, a sok- 
gyermekes családok segélyezése és az 
agglegény-adó emelése tárgyában is. 

olosín, a volt káppátalial ,álműt 
norvaszies letl any érdokos 

váltőperien 
Az ujságolvasó közönség bizonyára emlé- 

kezik még Volcsm Ágoston nevére, aki Kár- 
pátalján a csehszlovák állam széthullása 
idején vezető szerepet játszott s néhány na- 
pig mint „államfő" is szerepelt. 

Az egykori „államfő" ma Prágában él, 
ahol a görög keleti rapnevelde tanára. 

Volosin még a cseh uralom idején, mint az 
egyik kárpátaljai kis bank felszámoló bi- 

zottságának elnöke, a bizottság tagjaival 
együtt aláirt egy válict, melynek értéke, át- 
számitva több, mint félmillió lej. 

a váltó egy másik pénzintézethez került 
és amikor annak ertekesitésére került volna 
sor, nem váltották be. A megindult váltó- 
perben Volosin azzal védekezett, hogy az ő 
aláirása csak jelképes aláirás volt, az 
anyagi felelősség tehát őt nem terhelheti, 
hanem csak a többi aláirót. Ezt annakidején 

a bank igazgatósága tudomásul vette. 

Másodfokon a debreceni itélőtábla elé ke- 
rült a váltóper. A tábla nem fogadta el Vo- 

tcsin védekezését és marasztaló itéletet ho- 
zott, megállapitván, hogy az ily eljárás er- 
kölcstelennek tekinthető, mert a többi váltó- 
alálró rászedését, ,beugratását" jelentette 
volna, ha Volosin alájrása csak jelképes let: 
volna a váltón. 

oe 

„Rádió-tavitó münhelye 
Rossz készülekét szavatolás mellett 
javítjuk.. Rádiólámpáit (csövelt) 
megmérjük. Radió-n ühely: Timiso- 
ara- Temesvár IV., Bulev. Berthelot7 
Telefon 43.23, pince-műhely 
Az ui Notre Dame-zárda mellett 

Szigoru titoktartás a Vatikánban 
a newyorki érsek m 
Róma. (Ni1). XII. Pius pápa, mint 

ismeretes, vasarnap a keso délutani 
Orakban magankinallgatáson fcgadta 
Spelmaum nenyorki erseket. A kihall- 
gatás tösb, mint masrél oráig tartott, 
a megbeszélések targyát vatikáni 
körök a legszigoruoban titokban 

taróják. 
A newyorki egyházio kihallgatásának 
magán-jellegét egyébként kidombori- 
tották azzal a ténnyel is, hogy a pápai 
kihallgatások hivatalos névjegyzékében 
— melyet hétfőn közöltek nem sze- 
repel Spelmann érsek neve. 
Hétfőn délután Spelmann érsek ismét 

a Vatikánba ment és meglátogatta 
Maglione biboros-államtitkárt. 
A hétfői nap folyamán a newyorki 

Nyilatkozat a newyorki 
Amszterdam. (NTI). A brit hirköz- 

vetitő szolgálat értesülése szerint Roo- 
sevelt elnök a hétfői sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy Spelmarm érsenkel, 

közvetlenül Európába váló utazása 
előtt, megbeszélést folytatott. 

Arra a kérdésre, hogy a newyorki 
érsek Roosevelttől üzenetet vitt-e a 
pápának, az elnök azt felelte, hogy 

Reosevelt 
délamerikai 

Buenos Aires. YTD). Santiago de 
Chili-ből származó értesülések szerint 
a ehilei kormány hivatalosan közölte, 
hogy Wallace, az Egyesült Allamok he- 
lyettes elnöke, Rios köztársasági elnök 

egbeszéléseit illetően 
egyházfő egyébként vendégül látta 
Enrico Gasparri biborost, aki néhány 
évvel ezelőtt Amerikában járt és baráti 
kapcsolatok füzik Spelmannhoz. 
Az érsek, mint ismeretes, az észak- 

amerikai hadsereg tábori püspöke is. 
Közbenjárására nemrég két tábori 
püspök-helyettest osztottak be mellé, 
O'Hara és Mac Certhy személyében. 

AFRIKAI ÉS ANGLIAI 
LAÁATOGATAS TERVE 

Madrid. (Stefani). A spanyol lapok 
értesülése szerint Spelmann érsek római 
látogatása után meglátogatja az Észak- 
Afrikában levő amerikai csapatok kato- 
likus katonáit, majd felkeresi az angliai 
katolikusokat is. 
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érsek külföldi utjáról 
nines abban a helyzetben, hogy erre vo- 

natkozólag közelebbi részleteket közöl- 
hessen. 
Spelmann küldetésére vonatkozólag 

Roocsevelt egyébként megjegyezte, hogy 
az egyházfő, mint az amerikai had- 
erő tábori püspöke, utazott kül- 

földre. 

Melyetitese 
. 

körutazásom 
meghivására ellátogat Chilébe. 

Wallace valószinüleg március 15-én 
indul utnak s délamerikai utja során el- 
látogat Kelumbiába, Equadorba, Peru- 
ba és Boliviába is. 

Kiábrándulás jelei Braziliában 
Berlin, (NTI). Mértékadó német kö- 

rök az Atlantizóceán déli részén tevé- 
kenykedő északamerikai hajóhad pa- 
rancsnokának, Scoam tengernagynak, 

a nyilatkozatára vonatkozóan megálla- 
pitják, hogy az ily amerikai nyilatkoza- 
tok célja: a braziliaiak megfélemlitése. 
Scoam tengernagy nevetséges ürüggyel 
hozakodott elő: kijelentette, hogy a né- 
met repülők vagy tengeralattjárók 
megtámadhatják Braziliát s ezért az 
északamerikaiak támaszpontjainak gya- 
rapitására van szükség Dél-Ameriká- 
ban. 
A fenyegetéssel egyidejüleg emlékez- 

tetik Braziliát arra, hogy az Egyesült 
Allamok 
több millió dollárt költöttek Bra- 

zilia katonai védelmére. 
A braziliaiak, ugy látszik, nehezen tud- 
nak megbarátkozni azzal a tervvel, 
hogy az északamerikaiak ujabb légi és 
haditengerészeti támaszpontokat sze- 
rezzenek meg Dél-Amerikában, jóllehet 
Roosevelt és Vargas elmökök minapi 
natali találkozóján hivatalosan is hang- 
sulyozták, hogy a támaszpontok áten- 
gedésére vonatkozólag egyetért egy- 
mással a két hatalom. , 

Az északamerikai propaganda 

nagy hatósugaru német tengeralattjá- 
rók veszélyeztetik Dél-Amerikát. Azt 
állitották, hogy a német buvánnaszádok 

titkos támasz- 
pontokról üzemanyagot és élelmiszert 
kaptak. Nemsokára azután arról szólt a 
hirharsona, hogy a tengelyhatalmak 
Dél-Amerika elözönlését tervezik. Most 

bizonyos délamerikai 

már nyilvánvaló, mi volt a hangulatkel- 
tés célja: megfélemlitése a braziliaiak- 
nak, hogy 
valamennyi kikötőjüket megnyis- 
sák az északamerikai fegyveres 

erők előtt. 
Megjegyzendő, hogy Brazilia eddig 

már 120 ezer tonna hajóteret vesztett. 
Az Egyesült Allamok, noha biztosité- 
kokat adtak a braziliai kormánynak a 
hiányzó hajótér pótlására, most kijelen- 
tették, hogy Z 
csak a katonai szállitások számára 
van hajóterük, Brazilia gazdasági 

szükségleteire — nincs. 
BE miatt Braziliában megváltozott a köz- 
hangulat; politikai körök egyre tartóz- 
kodóbbak Washington imperialista po- 
litikájával szemben. 

AZ ELNÖK NIEM TöRöDIK 
A KÖZHANGULATTAL 

Lisszabon. Vargas braziliai elnök 
rendeletet irt alá, amely a braziliai ke- 
reskedelmi tengerészetet és a kereske- 
delmi kikötőket a haditengerészet alá 
rendeli, a braziliai haditengerészet pa- 
rancsnoka azonban Ingram amerikai 
Ms teneerhagy, A braziliai elnök 
rendelete tehát tulajdonké az Egye- sült Allamok Haditengerészetenek elle 
őrzése alá helyezi a braziliai kereske- 
delmi tengerészetet és a kereskede 
kikötőket; eeni 
.. —- 

Törökorszánn 
Semeges kitnonukdjának sikere 
Ankara. (N11). A Nemzetközi 1ájé- koztató Iroda a török mimniszterelnül tegutóbbi beszédével foglalkozva meg- áhapitja, hogy az adanai ertekezlet es Churenul brit miniszterelnök alsoházi beszede után Saradzsogiu miniszter- elnök elsőizben foglalt hivatalosan al lást a lörökorszagot érdeklő külpoliti- kai kérdésekben. lözzel magyarazható az az érdeklödés is, amely a török mi- niszterelnök beszéde iránt ankarai poli- tikai és diplomáciai körökben megnyil- vánult. A beszédben 
kifejezésre jutott Törökországnak 
az az elhatarozása, hogy feliegy. 

verkezik 
azoknak az egyezményeknek az alap- ján, amelyeket a semleges Törökország kötött három hadviselő nagyhatalom- mal. Török körök a legnagyobb siker- 
nek és egyben Törökország kifogásta- lan magatartása elismerésének mondják azt, hogy ezek a hatalmak fegyvereket szállitanak Törökországnak. A török miniszterelnök különben semmiféle uj kijelentést nem tett és az a meghatáro- zás, hogy Törökország „baráti vViszony. 
ban van Németországgal" és „szövetsé- gese Angliának", nem jelent ujat Tö- rökország magatartásának meghatáro- zásában, mert ezeket a kifejezéseket 1941 junius óta eddig többször hasz- nálta. Politikai körökben inkább annak a kijelentésnek tulajdonitanak nagy je- lentőséget, amelyből kitünik, hogy 
Törökország nem vállalt semmiféle titkos kötelezettséget, 

ami egyben cáfolata az adanai értekez- let után elterjedt különböző hireknek és magyarázatoknak. Saradzsoglu mi- niszterelnök még ennél is többet mon- dott, amikor hangoztatta, hogy még 
csak nem is tettek inditványt Törökor- 
szágnak ilyen titkos kötelezettségek 
vállalására. Saradzsoglu miniszterelnök 
különben bőségesen fejtegette a török- 
angol viszonyt, de ugyanakkornr 
a külpolitikára vonatkozó részében 
elsősorban Németországot emli 

tette, 
ami megfelel Törökország magatartásá- 
nak. Beszéde egyébként mindkét tá- 
borra nézve kiegyensulyozott és jól 
meggondolt volt. * 
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HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő aa
pok 

1 kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 

és kjadóhivatal: 1., Piata Bratianu s. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 

Aradon előfizetések, hirdetések és 
rekla- 

máciék Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utea 4. Telefon: 17-11. 

Amiben az irók es kiadók 

egyetertenek 

Egy ismert dan konyvkiadó, Sten 

Hasselbalcn renokivül el enes, olletet 

vetett fel az irok es a kiadok jovedelme- 

nek növelése érdekeven, bar vaniaban 

1s nagy a könyvpiac haborus konjunk- 

turája, szerinte a koicsönkönyvtarak- 

nak az általuk kikölcsonzott könyvek 

után szerzői jogdijat kellene fizetni, 

amelyet a könyv roja és kiadója osz- 

tana fel egymás közott. Inditvanyat az- 

zal indokolja, hogy Dánia neégymillió la- 

kosa közül 750.000 ember tagja a köl- 

csönkönyvtáraknak és igy ahelyett, 
hogy könyveket vásárolna, mgyen, vagy 
igen csekély tagdijért a kölcsönkönyvtá- 

rakban szerzi be olvasnivalóját. Ezáltal 
természetesen az irók és kiadók káro- 
sodnak A dán könyvkiadó terve szerint 
minden olvasó csekély illetményt fizetne 
a kikölcsönzött könyv után, amelyet az 
irók és könyvkiadók szervezetei oszta- 
nának szét bizonyos kulcsarányban tag- 
jaik között. Az inditvány ügyében tár- 
gyalások folynak a dán irók és könyv- 
kiadók között. 

- Női táviratkézbesitők és levél- 
hordók. Tegnaptól kezdve Bucurestiben 

a táviratokat és az expressz-leveleket 

mői táviratkézbesitők és levélhordók vi- 
szik a cimzettekhez. A nők ilvenformán 
is helvettesitik az arcvonalon küzdő 
férfiakat. Itt emlitjük meg, hogy a né- 
met közéletben is egyre nagyobb szere- 
pet kap a nők munkája. A birodalmi 

postahivatalnak például a háboru kitö- 
réséig mindössze 70 ezer női alkalma- 
zottja volt, ez a szám most 200 ezerre 
emelkedett. A városokban a levélkézbe- 

sitők nyolcvan százaléka nő, de nő a 
táviratkihordók nagy része, és a posta 
csomagkihordó kocsijait is nők vezetik, 
sőt a posta egyéb ágazataiban is egyre 
ujabb munkakoröket vesznek át. 

— A német vaskereszttel kitüntetett 

katonai lelkész. Budapestről jelentik: 

"Torma magyar katonai lelkészt a bolse- 
vizmus elleni harcban tanusitott kiváló 
magatartása elismeréséül a német vas- 
kereszttel tüntették ki. Torma lelkész 
már annak idején magyar önkéntesek- 
kel résztvett Finnországnak a bolsevis- 
ták elleni küzdelmében és akkoriban a 
fehérrózsa-rend lovagi keresztjével tün- 

tették ki. 

— Tüz egy árvaházban. Amszterdam. 

NTI.) Az irországi Cavan városában az el- 

mult éjtszaka tüz ütött ki a leányárvaház- 

Dan. A lángok az egész épületet elhamvasz- 

tották. Az árvaházban lakó 87 gyermek kö- 

zül 37 hiányzik. Sorsuk bizonytalan, való- 

szinüleg a lángokban lelték halálukat. 

— A Ilotartáztatás elől a halálba mene- 

kült. A fővárosi rendőrség már hosszabb 

ideje kereste Gheorghe Ion veszedelmes be- 

törőt. Amikor megvdták, hogy hol rejtőzik, 

két detektiv ment oda, hogy letartóztassa. 

A betörő azonban a detektivek láttára be- 

zárta a lakás ajtaját és eltorlaszolta. A de- 

tektivek feltörték a zárat és behatoltak a 

szobába. Gheorghe Ion revolverlövésekkel 

fogadta őket és az egyik detektivet megse- 

besiette A másik detektiv erre takarót do- 

Datt a betörő fejére de a betörő folytatta 
a 

lövöldözést. Amikor látta, hogy nincs me- 

nekvés, főbe lőtte magát. Életveszélves 
álla- 

potban kórházba szállitották, ahol rövid idő 
mulva meghalt. 
— Cipőtalpnak adta el a lopott gépnszijat. 

Hónapokkal ezelőtt történt, hogy A. E. ara- 

di fiatal fiu éjtszaka betört az aradi 
ipari 

liceumba és onnan több mint három kiló 

gépszijat lopott. A szijat darabokba vágta 

és kilónként 1500 lejert eladta. Annakidején 

egy évi és egy hónapi fogházra itélték, fel- 

lebbezését most elutasitotta az aradi tör- 

vényszék. Az itélet jogerős. 

. 

Tavasszal m 
a csungkingi k 

coló japán haderők szóvivője kijelen- 
tette, hogy a tavasszal meginduló nagy 
támadás során a brit és amerikai legi- 
erőt, valamint a csungkingi kinai száraz- 

földi hadsereget megsemmisitik. A 
február hónap közepen Kiangszi-félszi- 

Nanking. (Rador.) A Kinában har- 

egsemmisitik 

inai hadsereget 
getén kezdődött támadó hadmüveletek- 

kel a csungkingi kinai hadsereg hatodik 

hadiövezetének valamennyi ellátási vo- 

nalát elvágták. A japánoknak sikerült 

megbénitaniok a Kanton körül fekvő 

övezetben müködő kinai csapatokat és 

ezek most összeomlás előtt állanak. 

-– GANDHI ALLAPOTA JAVULT. 
Amszterdam. (NTI) A brit hirszolgálati 

ség a nagybeteg Gandhi állapotá- 
dán a következő hivatalos jelentést 
Gandhi általános-egészségi állapota 

a könnyü javulás jeleit mutatja. Az uremia 
tünetei enyhültek. 

A megyei borszindikátus áHandó bor- 
mintavására. A Timis-Torontal-Temes- 
Torontál megyei borszindikátus február 
28-án délelőtt 11 érakor nyitja meg a bel- 
városi Regina Maria-ut 7. szám alatti he- 
lyiségében (Ciokanu-palota) állandó bor- 

AZ ELSöTÉTÉSI RENDELET VÉGRE- 

HAJTAÁSA KöZERDEK. Berlinben külön- 

böző vizsgálatokat tolytattak annak meg- 

állapitására, hogy az elsötétités alatt a kü- 

lönböző fényforrások milyen távolságra lát- 

hatók. Legnagyoob megrepetésre megálla- 

pitották, hogy egyetlen egő gyutfaszál láng- 

ja egy kilóméternyire, egy közönséges is- 

tállólámpa fénye hét kilóméternyire ellát- 

szik. A rendesen megvilágitott lakószoba 

világossága normális körülmények között 
20 kilóméter távolságra ér el. 

Japán tiz évvel ezelőtt lépett ki a 
Népszövetségből. Az évforduló alkala 
mából az Asahi Shimbun cimu lap meg- 
állapitja, hogy egy évtized szilárd, kö- 
vetkezetes politikája igazolta Tokió e 
lépésének helyességét és szükségessé- 
gét. A lap Japánnak a Népszövetsegből, 
való kilépéset hadüzenetnek minősiti, 
melyre szükség volt a keletazsiai egy- 
ség előkészitésére és megteremtése ér- 

dekében. 

Sokszor nem tulajdonitanak jelentőséget 
a hideg idő vagy a huza: következtében tá- 
madt höhögésnek, amely azonban szövőd- 
ményeket okozhat: rekedtség, heves köhö- 

gési rohamok, legcsőhurut stb. Az „Epheio- 
cil Asfar' sztp, amely gyógynövények 

főzetéből és a szervezet normális müködé- 

Cukorkiosztás három hónapra. 
Timisoara-lemesvár városa a napok- 
ban közölte, hogy február végén és 
márecius elején három hónapra való 
cukrot osztanak ki a lakosságnak. A 
minisztérium értesitette a várost, hogy 
a megfelelő cukormennyiséget kiutalta 
és a városi közélelmezési szolgálat most 
várja, hogy a cukor kiutalására vonat- 
kozó rendelkezés megérkezzék. Mihelyt 

a kiutalás megérkezik, megkezdik a 

cukorosztást. 
–. Az első hernyótalnas vontató kocsi. A 

hernyótalpas vontatás eszméje már hetven 
éves multra tekinthet vissza. Az első her- 

nyótaipas vontató kocsit egy Sehneider 

Gyula nevü porosz százados készitette el és 
1873-ban sikerült is kivivnia, hogy egy tü- 

zersegi szakbizottságnak bemutassa. A bi- 
zottság azonban a találmányt katonai szem- 

pontból eleve érteéktelennek minősitve, még 
csak beható vizsgáknak sem volt hajlandó 

alávetni. 

— Rizstermesztés Horvátországban. A 
horvát rizshántoló ipar tervet dolgozott ki 
a rizsnek Horvátországban való termesz- 
tésére. Erre a célra tekintetbe vették a 
Száva balpartján, Bródnál lévő nagykiter- 
jedésü árterületet, amelyen már megkezd- 

tek az előkészitő munkálatokat. 

mzomnmuali 

— Csangkaisek tábornagy felesége 

ellátogat Angliába is. Lisszabon. (Ra- 

dor). A londoni Daily Mail közlése sze- 

rint Csangkaisek tábornagy feleségét, 

aki jelenleg Washingtonban tartózko- 

dik, meghivták Londonba. A kinai tá- 

bornagy felesége a meghivást elfogadta 

és hamarosan ellátogat Nagybritan- 

niába. 

— Tömegsir feltárása egy régi templom 

alatt. Barcelona. (NTI.) A sandanolai régi 

plábánia-templomban a főügyész és az ille- 
Zekes egészségügyi hatóságok ellenőrzése 

metlett megkezdték azoknak a halottaknak 

kihantolását, akiket a spanyol polgárhá- 

boru idején bolsevista gyilkosaik a templom 

alatt tömegsirba temettek. Aldozataik java- 

részét a kommunisták, mint ismeretes, a 
templom mellett állitották sortüz elé, a 
templom falán még ma is láthatók a golyók 
nyomai. Hir szerint mintegy ezer holttestet 

ástak el a szóbantorgé tömegsirban, mely- 

nek feltárása több, mint egy hónapig fog 

tartani. 

cuUóGuUmsa 
sére ártalmatlan különböző sókból készül, 
bármilyen köhögést meggyógyit és kiküszö- 
böli a szövődményeket. Az „Epheiodil 
Asfar" szirup bármilyen gyógyszertárban 
és drogeriában kapható. Főlerakat: Asfar 
laboratorium, Bucuresti, Olariu-u. 11. 

MEMKE KHKNE IH
EE 

Buzditaás az ireknek. Lisszabon. 
(Stefani). Eszak-Irország parlamentjé- 
ben felolvasták az angol király üzenetet 
az ir néphez, melyben a kiraly a többi 
között arra buzditja az ireket, hogy 
küldjenek több önkéntest a hadsereg- 
hez, a polgári lakosság pedig fejtsen ki 
nagyobb erőfeszitést, főleg a mezőgaz- 
daság terén. 
Zsidó nőt vett el — törölték a né- 

met népközösségből. A Südostdeutsche 
Tageszeitung hivatalosan közli, hogy 
Röhrich Mátyás freidorfulnoui-ujsza- 
badfalui lakóst törölték a német népkö- 
zösség törzskönyvéből, mert zsidó nővel 
kötött törvényes házasságot. 
— Flveszett postacsomagok. Február 

13-án este 10 óra tájban Timisoaran-Temes- 
várott a Regele Mihai-uton haladó posta- 
autóból kiesett két postacsomag. Tudomás 
szerint a csomagokat egy gépkocsi vezetője 
találta meg, aki a belvárosi 9. számu posta- 
hivatalnál röviddel ezután megjelent, de 
mivel csupán egy éjjeli-őrt talált ott, kije- 
lentette, hogy másnap visszatér és beszol- 
gáltatja a csomagokat. Tekintettel arra, 
hogy az éjjeli őr személyleirást adott a gép- 
kocsi vezetőjéről, az anyagilag felelős postai 
alkalmazott ezuton kéri a megtalálót, hogy 
a csomagokat uttassa el valamelyik posta- 

hivatalba 

TELEFON 
214-45 

GIARABt] 
A hősiesség, szerelem és 

Egy film, melyet minden- 

kínek meg kell néznie. 

Előadások 3, 5, 7, 910 órakor 

Ma bemutató! 

B 
szenvedély nagy filmje. 

asszony, Uránia: Titokzatos gyilkos. 

mintavásárát. A mintavásáron a megyei 
szőlőbirtokosok vesznek részt termékeik- 
kel. A kiállitáson ott lesznek bacovai-bakó- 
vári, silagiui-szitasi, buziasi, nitchisoarai- 
niczkyfalvai, recasi-temesrékási, giarmatai- 
gyarma, torgnat 1agyőszi, nereui-nyerői 

és teremiamarei-nagyteremi bortermelők. A 
kiállitással a szindikátus kettős célt követ: 
egyrészt tagjainak borát a megillető érték- 
ben akarja tattani, másrészt jóminőségü 
árut kiván rendelkezésre bocsátani a fo- 
gyasztó közönségnek. A délelőtti hivatalos 
megnyitason csak meghivottak vesznek 

részt. A közönség részére délután 
órától áll nyitva a kiállitás. 

CORVIN 
Hitelszövetkezet 

három 

Timisoara 
befizetési és beiratkozási helyei a 

Józsefvárosban: 
1. Str. Bratianu 16 — Pevetz 

2. Str. Fröbl 22 — Juhász trafik 
3. Bul. Regele Mihai 27 -- Németh trafik 
Józsefvárosi tagjainkat kérjük, hogy 
befizetéseiket lakásukhoz legközelebb 

ső helyen eszközöljék. 

Táviróforgalom Budapest és Trieszt 
között. Az érdekel postaigazgatóságok 
megegyezésével Horvátországon keresztül 
megindult a táviróforgalom Budapest és 
Triesz- között. 
— Hideg fürdő a névnapi ünneplés után. 

Vuia Mate 73 éves Timisoara-Temesvárott, 
a Gyárvárosban beleesett a Begába. Az idős 
ember névnapját ülte és kelleténél többet 
ivott. Igy este hazatérve, a Begába zuhant, 
de még ide szrey ették es kihuzták a 
vizből. Az öreg embe- esés közben a para1 
beleütötte fejét egy köle A sérültet a men 
tők kórházba szállitották 

—- ,Csak" tizszeresére emelkedett a tojá 
ára. Algir-tartományban — Francia-Eszak- 
Afrikában - még sulyosabb a közellátási 
helyzet, mint Marokkóban, — jelentik 
Madridból. A tojás éra például rövid időn 
beiül az eddigi zeresére emelkedett. A 
gabonater né- romnegyed részét a lakos- 
ságnak sulyos büntetés terhe alat: be kell 
szolgáltatnia a hatóságoknak. 

Tavatzivatőmagvak 
fajtiszták, csiraképességük ellenőrizve, 

államilag ólomzároltak, mint: 

Bucerna, 

Vöröshere, 
Fehérhere, 
Takarmányrépa, 
Zöldborsó, 
Tavaszi bükköny 

más gazdasági magvak, kaphatók 

„SEMIND" R.-T-na 
Timiscara TIV,. Müller Guttenbrunn-sor 10. 

és 

— Amerikai filmszinészek halálos szeren 
csétlensége Portugáliában. Lisszabon. (Ste 
fani). Hétfőn este egy Clipper utasszállitó 
repülőgép Amerikából jövet a Tajo folyóba 
zuhant. A szerencsétlenséget közvetlenül a 
leszállás előtt géphiba okozta. A repülőgép 
27 utasa és 13 főnyi személyzete közül töl 
ben életüket vesztették, sokan sulyos 
megsebesültek. - Ujabb lisszaboni jelenté 
szerint a gép utasai között volt hat ameri 

kai filmszinésznő és filmszinész is, akik 

Angliába tartottak. Egy filmszinésznő 
több filmszinész meghalt. 

Movrzik csütörtoki müusora. Timisoara- 
Temesvározt: Apolló: W. B. 1. Titkos ira. 
tok. Capitol: A széttört korsó. Thalia: B 
dogság. Corso: Az őrültek lakomája. – 

Arad: Aro: Giarabub. Fórum: Méltóságomz 

- 
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Ui helyettes főnolgármester Bucu- 
restiben. Bucuresti Antonescu lon 
tábornagy-államvezető rendeletet irt 
miá, amellyel az üresedésben levő bucu- 
resti helyettes főpolgármesteri székbe 

Skeletti Mihai tartalékos tábornokot 
ki 

aAz aradmegyei ellátásügyi hivatal fel- 
hivása. A vármegyeházán müködő ellátás- 
gyi hívataj közli az érdekeltekkel, hogy 
táblavas patkószeg stb. kiutalása iránti 

kérvények a jövőben kizárólag a fenti hiva- 
jalhoz intézendők, amely a kérvényeket el- 
intézés céljából illetékes helyre továbbitja. 
Az ellátásügyi allamtitkársághoz benyuj- 
tott ilyen irányu kérelmeket nem veszik fi- 
gyelembe, 

A guatemalai elnökválasztás ered- 
ménye. Madrid. (NTI). Guatemala kö- 
zépamerikai köztársaság elnökévé a 
népszavazás alkalmából harmadszor is 
Ubico tábornokot választották meg. 
Magyar minisztertanács. Budapest. A 
magyar kormány tagjai Kállay Miklós mi- 
miszterelnök elnökletével hétfőn délután öt 
orakor minisztertanácsot tartottak. A mi- 
misztertanács ülésén — mely este 11 órakor 
ért véget – folyó kormányzati ügyeket tár- 
gyaltak 

- A mentők uj sorsjátéka. A timisoarai- 
temesvári önkéntes mentőtársulat anyagi 
mhhelyzetének megjavitására uj sorsjátékot 
rendez A sorsjáték alkalmával száz értékes 
nyeremény kerül majd kisorsolásra. Öt fő- 
nyereményt állapitottak meg és ezek közt 

egy modern konyhaberendezés, nőikerékpár, 
férfikerékpár, finkerékpár, végül egy száz- 
tiz kilógrammos sertés lesz. A sorsjáték hu- 

gsát április 2ű én, husvét vasárnapján, dél- 
előtt tiz órakor tartják meg. Egy sorsjegy 

ára 50 lej. 

— rvosi hir Dr. Radu Ioan főorvos, fül-, 
orr- és gége-szakorvos hazaérkezett, ismét 
rendel, Arad, Tudor Vladimirescm utca 3 

szám. Teleron 20-67. 

— Eltogott templomi petörő. Az elmult 
szaka az aradi Mossótzy-telepi római ka- 

onkus emplomban betörő járt, aki az abla- 
kolt betörve jutott be A zsákmányolt kegy- 

szerekkel n ruhákkal és a felfeszitett 

perselyből magahoz vett pénzzel éppen tá- 

oznj készült, amikor elfogták. Budiu Toan- 

nak hivják az ártalmatlanná tett betörőt, 

aki régebben Comniams-Komlóson mészáros 

volt. A rendőrség átadta az ügyészségnek. 

s ő 

Egy líter mínisi-ménesi uj bor 

sa Lel 
res üvegeket és bor-maligánozót veszek 

E xI R A 
Arad, Eminescu-utca 

28. 

- Forguimi baleset. A timisoar
ai-temes- 

vári főposta palotájának közelében az
 esti 

stétdégben Gulácsi Mihály timisoarai-te- 

megvaári lakos motorkerékpá
rjával elütötte 

Muzár Adám dr. guttenbru
nni-temeshideg- 

Euti állatorvos feleségét. 
A zZ8 éves asszony 

ma 

SPORTESEMÉNYEK 
Szombaton ismét nagy ökölvivóviadal lesz 

Timisoara-Temesvárott 
Az ökölvivó-sport timisoarai-temes- 

vári hivei nem panaszkodhatnak, mert 
egymásután élvezétes viadalokban van 
részük. A Chinezul-CAMT legutóbbi 
nagysikerü rendezménye után, most 
szombaton a CFR rendez rendkivül ár- 
dekesnek igérkező viadalt bucuresti és 
galati elsővonalbeli öklözők részvételé- 
vel. A CFR versenyzőin kivül ez alka- 
lommal a Chinezul—CAMT bocsájt két 
öklözőt rendelkezésre. 
A vendég versenyzők névsora a követ- 

kező: Constantin Pantelimon (CFR Bu- 
curesti), Cristinel Stanescu (CFR Buc.) 
Constantin Jelesneac kerületi bajnok 
(CFR. Galati), Stefan Lupescu (CFR. 
Buc.), Hie Ursu ker. bajn. (CFR. Buc.), 

Petre Mihai ker. bajn, volt orsz. bajn. 
(CFR. Gal.), Vasile Bonta ker. bajn. 

volt orsz. bajn. (CFR. Buc.), Romulus 
Caracas orsz. bajnok, Petre Jonescu 

ker. bajn., volt orsz. bajn. (CFR. Buec.). 

Amint látható, a vendégek között 
több igen jónevü versenyző szerepel, de 

az ismeretlenebbek is valamennyien te- 
hetséges fiatal öklözők. 

A szombati viadal, melynek részletei- 
re még visszatérünk, este félkilenc óra- 

kor kezdődik a Sörgyár nagytermében. 
FPontos kezdésre a rendező egyesület 
már most felhivja a közönség figyelmét. 
A helyárak a következők: 170, 120 és 
80 lei. 

A Chinezul-CAMT vasárnap 
már mérkőzést játszik 

Azz első, pályaedzés után, amelyet va- 
sárnap tartottak, ma délután négy órai 
kezdettel a Banatul pályáján ujabb ed- 
zést tart a Chinezul-CAMT. Maár va- 
sárnap is látszott, hogy a játékosok éhe- 
sek a labdára a hosszu téli pihenő után 
és szép számban keresték fel az edzést. 
A Chinezul –CAMT labdarugó szakosz- 
tályának vezetői a ma délutáni edzésre 
is elvárják valamennyi játékosuk meg- 
jelenését, annál is inkább, mert vasár- 
nap már barátságos mérkőzést óhajta- 
nak tartani. 

—— 

Aradi tekespert 

Az Mmfratirea „bronz ember" mérkőzések 
vasárnapi musora a következő: délután 3 
órakor Prieteni–Tricolor, biró Stefan, 4 
órakor Metal—GCrisana CFR, biró Curila, 5 
órakor Gutenberg-—Fortuna, biró Colonici, 

6 órakor Infratirea—Macelari, biró Pelruta, 
7 órakor Rapid—Transilvania, biró Mun- 
tean. A mérkőzések a volt CAA-pályán ke- 
rülnek lebonyolitásra 
A Erieteni szombaton este és vasárnap 

egyéni versenye rendez a Macelari-pályán. A 
verseny befejeztével hat értékes tiszteletdij 
kerül kiosztásra. Vasárnap a Prieteni, a Ma- 
celari, a Tricolor és a Transilvania tekeegye- 
sületek közgyülést tartanak. 

x 

Németorszán nem szerepelteti 
válogaian csapatait 

Námetország totális háhorujának a 
sportra is van kihatása. Von Tscham- 
mer und Osten, német birodalk isport- 

vezér ennek értelmében rendeletett adott 
ki. Ebben hangoztatja, hogy a testedzés 
hadifontosságu és a szorttal ezért a jö- 
vőben még fokozottabb mértékben kell 

foglalkozni, Minden lehető versenyt meg 
kell tartani, azonban az utazások elke- 
rülendők és ilyenek csak 100 km. és 
körzetben vannak megengedve. 

Válogatott és nemzetközi mérkőzése- 
ket egyelőre nem tartanak mert a vá- 
logatott sportolók javarésze a fronton, 
vagy munkaszolgálaton van és szabad 
ságot sportolás cimén nem kaphat. 

Olaszország nem veszrészt 
memzetközi versenyeken 
Rőóma (Rador). A háboru miatt sok 

olasz atléta, akik katonai szolgálatot 
teljesitenek nem indulhat versenyeken 
és ezért az olasz olimpiai bizottság elnö- 
ke utasitotta az olasz sportszövetsége- 
kaet, hogy május elsejétől kezdve szün- 
tessék meg nemzetközi tevékenységü- 
ket 

Az idei válogatott 
labdarugó mérkőzések 
A labdarugás nemzetközi válogatott 

müsora kialakulóban van. Legujabban a 
következő lekötött mérkőzésekről érke- 
zett hiradás: 

Aprilis 4: Sváje – Olaszország, Zü- 
riehben. Május 16: Sváje Magyaror- 
szág, Genfben. Május 20: Olaszország 
— Magyarország, Bolognában. Szeptem- 
ber 12: Magyarország — Svédország, 
Stockholmban. November 7: Magyaror- 
szág—Svéd ág, Budapesten. 

Harisnyastoppolás 

A mai idők egyik legfőbb erény 
a várakozás. Különösen az üzletekben 
nem lehet ma a háboru kellős közepén 

olyan pontos és gyors kiszolgálás, mint 
a békében. Az asszonyok azonban oly 
kor türelmetlenek, aminek megvan 
maga jó oka is, mert a háztartás gond. 
jai sürgetik őket. Igy történt egy ne 
metországi kölgyfodrász üzletben -is, 
ahol sokáig kellett várakozni a felek- 
nek, mig rájuk került a sor. Az okos 
mester a-onban kitalálta annak a mó 
ját, hogyan szerelje le a nők türelme 
lenségét. Egy kosárra való katona 
harisnyát helyezett el az üzletben és 
figyelmeztette az unatkozóka- hogy 
harisnyatoltozássaj gyorsan és hasz 
nosan lehet eltölteni az időt. A hölgyek 
legnagyobb része hajlott is a jó szóra és 
csakhamar szorgos munkába kezdtek. 
Igy a tétlenséget nemes csalekede vál totta fel a borbély okos ötlete réván. 

– A francia igazságszolgáltatás uxra 
rendezte a válóperek ügyét, Az uj törvények 
szerint a házassagtörés csak akkor válóook 
ha bizonyitani lehet. 
rok, akik el akarnak válni, tanikat visznek 
magukkal, megrendezett „házasságtörési" jelenetekhez. Egyébként a francia esküdt 
biróságok ügyeinek száma felére csökkent. Az utóbbi időben Franciaországban nem fordultak elő gyilkosságok, még félté 
ségből sem, A féltékenyek konne 
vagy bedig nines fegyverük. Bankrablás sem fordult elő évek óta Ezzel szemben a 
lopások száma majdnem háromszorosára 
emelkedett. Lyonban például az utolsó há- 
rom évben 35.000 lopás fordult elő. 
— Bomárják a mulatóhelyeket. Prágában 

170 mulatóhelyet bezártelk Szmely a hadi ipar szolgálatába állitják 

A FORUM-mozgó 
KÖVETKEZő MUSORA 

Habanera 
— Belehalt égési sebeibe. Cristea Péter 

tratelia-ujkisodai asztalos felesége a napok 
ban a konyhájában elcsuszott és feldöntötte 
a gyorsforralót. A harminc éves asszony su- 
lyos égési sebeket szenvedett. Beszállitot- 
ták a timisosrai-temesvári kórházba, ahol 
most sérüléseibe belehalt. 

ENEKLI és JATSZA 

a ábán, mig a motorke
rékpáros a fején 

mnt meg Mindkettőjüket a közeli
 szena 

niumba vitték. Gulács
i az első sege ynyuij 

atott a szanatoriumból, 
az 

további ápolásra as után eltávozb 
t 

állatorvos felesége mé
g 

szorul. 

-- minden tiz évben havazik. Jeru- 

amely jóval délebbre fekszik 

mint Szicilia, a napokb
an erősen havazott. 

ugy látszik, móédosu
lak már az időjárás 

cörvényei is, mert tiz é
vvel ezelőtt sgyan 

csak havazott Paleszt
 rában, ahol az embe- 

rek azelőtt nem is tudtá
k, hogy mi a hó. 

Sszázötven földlökés egy nan alatt. 

snen zd (Rador
). Mexikóból érkezett

 

nirek szerint a Colina tüzhányó körül
i vidé- 

ken egy nap alatt száz
ötven földlökést 

eltek A tüzhányó kitörése miatt a
 köze i 

városban harminceszer embert kelle
tt kila- 

Loltatni A hatóságok intézke
desei lehetővé 

tették, hogy a tüzbányó
 kitörésétől fenye- 

getett lJakosság elmene
külhessen es igy az 

átdozatok száma nem tulságo
san nagy. 

Eggyeletes gyógyszertárak. Csütörtő- 
kön, február 25-ér, Timisoaran-Femesva- 

rott a következől az ügyelet
es gyógyszertá- 

rak: Bolváros: hgalmasok (Sft. To
an utca). 

ér Sandovici (Dacllor ut), Er- 

befváros: Roxin (Axente Seve
r zér), Jó- 

efváros: Diana (Bratian
u utca), Mehalá- 

ban a Corvin. Fratelian-
Ujkisodán a Pana- 

joth és rejderfon Szakmdfe
lka az eremei 

szertár. Araoon az alábbi gyógysz
er- 

ügyeletesek Lager (volt Voj
tek, 

na Mavja it és Moise Nicoara utcák 

rkán) és Berger (Saguna ut és Genera
l 

da utca sarkánl. 

— Kislakások Budapesten. Budapest fő- 
polgátmestere még február hó végén javas- 
latot terjeszt a városi tanács elé. E javas- 
lac szerint ötvenöt millió kölcsönt szándé- 
koznak felvenni s városi költségvetésbe há- 

romezer kislakás épitésére. 

Február 28-án 

Vettél már sorsjegyet? 

- Holttest a pályatestemn. Bucurestiben 
az egyile vasuti átjárónál a pályatesten hol- 
tan találták Stanescu Ton huszonegy éves 
fiatalembert. Valószinünek tartják, hogy a 
fiatalember öngyilkos lett és a vonat elé ve- 

és 

március téen 

mIHHOmos . 
ehetsz 

tette magát, amely halálra gázolta. 

A állami osztályaarslátók 
osztályának 

huzása 

fajta tüzelés szigoruan tilos. 

zinger Gyula villanyszerelő és Wein 

Euruh feunder 
— Károlyi Gyala zongorahan env Helsinkiben. Helsink: t s mert nevü magyar zongoramüvész nagy- sikerü hangvyerseny adott a finn főváros- ban. Ebből az alkalomból a magyar ideig- lenes igyvivő teát adott, amelyen me je lent Kukkomon közoktatásügyi ninlz skoms tanár, a finn képviselőház az 

A SZERELEM és a SZENVEDES 

Habanera 
— rtják az erdőt, — a pókek érdekében, Párizs. A Bois de Boulogne-ban az idén 100.000 fát vágnak ki. Ezt a mennyiséget elsősorban a francia pékek számára tartják fenn, hogy biztositsák az ország kenyérellá- 

tását. A francia npékek ugyanis a megszállás óta fafütésre rendezkedtek be, minden más- 

A FöSZEREPBEN MINDANY- 
NYIUNK LEGKEDVESEBEg 

müvésznője 

Emrmh fenmnder 
— Anyakönyvi hbirek, A timisoarai-tame 
vári anyakönyvi mvatalban a követke 
jegyzések történtek: Születtek. Takács Jó- 
zsef munkás fia József, Bacitan Ioan oper 
házi zené. fia Ican Házassagos 
Faragéó Ernő r és Katz Magdolna, D 

b 
Tudit, Meghaltak: Toma Virgil 55 éves 
kás, Sohwartz Józsefné Stollmayer Zsu 
ma 65 éves, Gradinariu Aurelia 18 é 

Igy azok a házaspaá 

RAPSZODIAJA, a 

M 



Bucuresti. A hivatalos lap február 

20.1 43. számában közzéetelt árkormaány- 

biztossági rendelettel uj legalacsonyabb 

es legmagasabb munkapbereket állapitot- 

tak meg a szenbanyákban dolgozo mun- 

kások részére. 

A rendelet javadalmazás szempontjá- 

ból három csoportra osztja a szénbá- 

nyákban dolgozó munkásokat. Az A- 

csoportba tartoznak a szakmányban 

dolgozo vájárok, segédvájárok, csillé- 

caek, szakmunkások ta vájarok kivételé- 

vel), ipari szakmunkások, ipari munká- 

sk és bányagyerekek. A B-csoport a 

földalatti munkát rezsiben végze 
fent 

alsorolt személyekből, végül a C-csopor
t 

a földfeletti munkát ugyancsak rezsiben
 

végző szakmunkásokból, ipari szakmun
- 

kásokból, ipari munkásokból, napszá- 

mosokból, nőkből és gyermekekből 
áll. 

A Zsil folyó felső folyásánál fekvő bá- 

nyákban, ahol a munkások a B-csopo
rt- 

bDa tartoznak, nyolcórai munka me
llett 

egy vájár legalacsonyabb fizetése 456 

segédvájáré 408 lej, illetve 456 lej, 
egy 

csillésé 336 lej, illetve 384 lej, egy sz
ak- 

munkásé 336 lej, illetve 480 lej, egy
 ipari 

szakmunkásé 212 lej, illetve 384 lej, 
egy 

ipari munkásé 288 lej, illetve 336 lej, 

végül egy bányagyereké 240 lej, ill
etve 

288 lej naponta. A C-csoportban 
egy 

szakmunkás 312 lejt, illetve 480 lejt, 

Apróhirdetések 
Nöl fodrásznőt, fodrászt 

keres Doggen- 

f, Timisoara IV., Dragalina
-tér 1. 

se 
(1580) 

ZONGORA kitünő bécsi gyártm
ány, rö- 

vid, fekete, kereszthuros, valamin
t egy 

pianinó, kifogástalan állapotban, el
adó. 

Márthé, Timisoara II., Dorobantilor- 

utca 57. szám, 26-77. 
(1575) 

FIATAL MUNKAERÖT keresünk házi 

munkára a józsefvárosi Szent TEr
zsébet- 

Napközi Otthonba. Jelentkezés a Mi
ssió- 

pan, Timisoara IV., Brátianu-utca 13. 

mké 

Jól jövedelmező bérhaz 
8 lakással, több ipari és raktárhelyisé

g- 

gel, nagy telken, villamos megálló köze- 

lében eladó. Ajánlatokat „Időszerü tő- 

kebefektetés" jeligére a timisoarai- 

temesvári kiadóba kérünk. . 
memze kakm 

IRODA-KISASSZONY, ki több évi gya- 
korlattal bir, azonnalra állást keres. 

Cim a timisoarai kiadóban. c1535) 

EGYLOVAS társzekér (stráf), egy le- 

ereszthető oldalu szekér (duba), két- 

kerekü tolókocsi, körfürészlapok, kör- 

fürésztengely csapággyal, tárcsával, 

iróasztal, léckerités stb. eladók. Timi- 

soara III., Adamachi-tér 8. (1549) 

VESZEK mindenféle levélbélyeget, 1-3 
óra között, Russu Aurel volt cégvezető, 
Arad, Romul Veliciu-utca 1. szám, eme- 
leten. 4602) 

ELADÓ 2 pár 38-as viselt női cipő, egy 
fekete női kézi táska és egy zöldszinü 
férfikalap. Timisoara IV., Vácáresou- 
utca 4, ajtó 3. (6000) 

Szénbányaipari munkások 
bérének megaállapiítása 

lej, legmagasabb 480 lej naponta, egy 

is. Timisoara, telefon 24-48. 

egy ipari szakmunkás 312 lejt, illetve 
360 lejt, egy ipari munkás és napszá- 
mos 264 lejt, illetve 336 lejt, 18 éven fe- 
lüli nő 192 lejt, illetve 240 lejt, végül 
18 éven alóli gyermek 144 lejt, illetve 
218 lejt kap napjára. 
A Brasov-Brassó megyében lévő Cod- 

lea-Feketehalom községben levő szénbá- 
nya munkásainak bére a B-csoportban a 
következő: Vájár 4585-480 lej, segéd- 
vájár 408-456 lej, csillés 336-384 lej, 
szakmunkás 336-480 lej, ipari szak- 
munkás 312-384 lej, ipari munkás 288 
—236 lej, bányagyerek 240-288 lej. A 
C-csoportban: Szakmunkás 312-48 

JOL Főző, rendszerető szakácsnőt, bi- 

zonyitványokkal, jó fizetéssel keresek 

vidékre, szobalány mellé, azonnalra, 

vagy későbbre. Cim a timisoarai kiadó- 

ban. (4555) 

ÖNALLÓ, kifogástalan mindenes sza- 

kácsnő állást keres. Timisoara IV., Pop 
de Basesti-utca 10. szám, 14. ajtó. 

(1550) 

ANGORANYULAK helyszüke miatt el- 

adók. Fratelia, IV. utca 43. szám (1555) 

Traian-tér környékén, uri családnál 
keresek 

Ldnnrozoti szelsét 
teljes ellátással. Timisoara, telefon 40-76 

ÁATMENETI-KABÁT, női, jó állapotban 

levő, eladó. Timisoara III., Timotei Ci- 

pariu-utca 1. szám, II. emelet, 11. ajtó. 
(1864) 

JEGSZEKRENY, nagy, kétajtós, hen- 

tesnek is megfelel, eladó. Najtojás 

(Rhode Island) keltetésre kapható. Pro- 

e sajtüzlet, Timisoara IV., Zárdával 

szemben. i548) 

BUTOROZOTT szobát fürdőszoba-hasz- 

nálattal keres házaspár. Lehet zónában 
(1569) 

VARRÓOLÁNYOKAT, előmunkásnőket 

és kézilányokat felvesz Salon Bucu- 

resti", Timisoára I. Regele Terdinand- 

lej, ipari szakmunkás 312-360 lej, ipari 
munkás és napszámos 264-336 lej, 18 
éven felüli nők 192-240 lej és 18 éven 
aléli gyermek 144—216 lej. 

Resita-Resiczabányán, ahol szintén 
csak két csoportba osztották a munká- 
sokat. a B-csoportban a bérek igy ala- 

kulnak: Vájár 345-480 lej, segedvájár 
328-456 lej, csillés 276–384 lej, szak- 
munkás 345-480 lej, ipari szakmunkás 

276-384 lej, ipari munkás 242-336 
lej, bányagyerek 207-288 lej. C-cso- 

port: Szakmunkás 345-480 lej, ipari 

szakmunkás 259-360 lej, ipari munkás 
és napszámos 242-338 lej, 18 éven fe- 
lüli nők 173-240 lej és 18 éven alóli 
gyermekek 155-216 lej. 

A rendelet végül intézkedik a gyer- 
mekpótlékról, majd kimondja, hogy az 
1943 Január 1-én érvényben volt maga- 
sabb összegü javadalmazást nem érinti 

CORSO-mozi, 
Figyeleml!/ 

Értesítjük a nagyérdemü közönséget, hogy az e hétre hirdetett 

Kkéd 
cimü hatalmas filmet csak március 2- 

bucuresti Capitol-mozgó a nagy siker miatt nem tudja levenni a müsorról. 

a rendelkezés. 

Arad 

árva 
iki kezdettel tudjuk vetiteni, mivel a 

GYERMEKKOGCSI keveset használt, va- 
lamint konyhabutor, takaréktüzhely, 
három sütővel, vaskályha eladó. Timi- 
soara IV., Fröbl-utca 36, II. 25. (4027) 

EGY. vagy KETSZOBÁAS, fürdőszobás 
lakást lehetőleg azonnalra keres házasu- 
landó fiatal pár. Timisoara IV., Berthe- 
lot-körut 7, rádiómühely, telefon 43-23. 

(1524) 

TPARI ÜZIEMET 350,000,.000 lej kész- 
pénzért vennék. Ajánlatot „Jólmenő" 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(1568) 

HAZTULAJDONOSOK! Minden elfo- 
gadható, legmagasabb házbér és feltéte- 
ak mellett keresüink 2-4-szobás kor- 
erü lakást. Orich-iroda, Timisoara I., 
Toan-utca 7. szám, telefon 43-59. 

1542) 

—
 
g
 

ÉPKORU, gyermektelen, özvegy 
eg mészáros keres hasonlókoru öz- 

vegyet, bármilyen iparban, vagy zazda- 
ságban Cim Dacia-szálloda portásánál, 
Lugoj, jud Severin. (1519) 

HADI CSöNKÖTVÉNYEKET 1936 

és 1941-ből veszünk megbizóink részére. 

A Monitorul Oficial és valamennyi bu- 

curesti lap részére hirdetéseket, közle- 

ményeket átveszünk, „Orient-Boy TI- 

migoara I., Ungureanu-utca 9. (1828) 

ELINTÉZÜNK mindent, közvetitünk 

vételt, eladást. Dérbeadást, lakást csak 

42 lej költséggel, ügynöki dijaztatás 

nálkül. OrientBoy, Timisoara I., Ungu- 

körut 1/b, III. emelet. ci565) reanu-utca 9. (1168) 

VARROGÉPEK, kerékpárok, állandóan RÁDIÓ, ujfajta super-gép. három hul- 

kölcsön és bérbe kaphatók, javitáso. lámhosszon litünően dolgozik, eladó. 

kat, forrasztásokat és fényezést végez 

Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 

(3-as villamos). (1533) 

Megbizottam: Timisoara IV., Berthelot- 

körut 7, rádiómühely (Notre Dame-isko- 

la mellett). t1523) 

3 1-től hatályos. 

A február hónuri fizetések és nyugdijak 
kiutalása. Bucuresti. A hivatalos lap feb- 
ruár 22-i 44. számában kézirat jelent meg a 
február hónapi állami fizetések és nyugdi- 
jak kiutalásáról. Az összeg 2,607.490.6606 
lejt tesz ki. 

Rendelettörvény a köz legelők elide- 

genitésének megsemimisitéser Bucuresti. 
A hivatalos lap február 19-i 42. száma ren- 
delettörvényt közöl, amely az évek folya- 
mán elidegenitett községi legelőknek az il- 
lető község tulajdonába való visszaszármaz- 
tatásának módozatairól intézkedik. 

Behozatali cégek figyelmébe. A timi- 
Soarai-temesvári kereskedelmi és iparka- 
mana az érdekeltek tudomására hozza, hogy 

a hivatalos lap 1940 október 5-i 233. számá- 
ban megjelen: 3358. számu rendelettörvény 
harmadik szakaszának d) pontja értelmé- 
ben a behozatali engedélyek nyilvántartásá- 
ra szolgáló különleges könyvet valamennyi, 
a behozatali cégek jegyzékében szereplő 
vállalat köteles vozeini. Amennyiben vala- 
mely cég fiókja a központtól függetlenül 
szerepel a behozatali cégek jegyzékében, 
külön regiszterrel is kell rendelkeznie s en- 
nek láttamozása elmulasztása esetén külön 
kell beszereznie a nemzetgazdasági minisz- 
térium engedélyét az utólagos láttamozásra. 

Az erre irányuló kérelmek közvetlenül az 

iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi állam- 
titkárság behozatali igazgatóságához inté- 
zendők. 
A köolajkiviteli ad valorem-illetek meg- 

szüntetése. Bucuresti. A hivatalos lap feb- 
vuár 22-i 44. számában megjelent egyszaka- 
szos rendelettörveny kimondja, hogy a ren- 

snek a hivatalos lapban való megje- 

lenésétől számitott hatállyal érvényét vesz- 
ti a külföldre szállitott kőolaj-termékek fel- 
ső árszintjén tul levő ár-különbözetre fize- 
tendő 80 százalékos ad -illeték. Az 
Olaszországba irány i 

tetében az illeték megszün 

Conform Deciziei No. 157 al Centra- 
lei Evreilor din Románia contributiile 
de orice fel fixate pe anul 1942 se repor- 
teazá pe exercitiul 1943. 

Contributiile reportate sunt executo- 
rii si se vor incasa in rate trimestriale 
(i lanuarie, 1 Aprilie, 1 Iulie si 1 Oc- 
tomvrie 1943). 

Atat Oficiul Judetean cat si contri- 
buabilii au dreptul sá csará revizuirea 
contributiunilor reportate, paná la 28 
Februarie 1943. 

Cererile de revizuire se vor depune la 
Oficiul Judetean Arad, str, V. Goldis 8. 

Centrala Evreilor din Romániz 
Oficiul Iuedetean Arad 

FELEST keresek 34 holdas kerthez, la- 

kágssal. Érdeklődni Timisoara L, Tache 

Tonescu-körut mellett, villa Irmá-ban. 
3538) 

VILLANYMOTOR 8 HP, 115 volt, 42 

periodus, Schweitzer-gyártmánvu, ki- 

fogástalan állapotban és egy 1000 kg-os 

tizedes-mérleg eladó Cim: Rácz Józsel, 

Lugoj, Heuffel-utca 20 szám. (1525) 

Felesgyermek erékmári 
keresek megvételre, esgetleg cserélő 

egynegyedesért Timisoara, telefon 40.7 

MEGBIZOTTAINK utján elintézünk 

mindent Eucurestiben. Mindennap fel- 

veszünk megbizatásokat. Orient-Boy,, 

Timisoara I., Üngureanu-utca 9. Telefon 

42--22. t11867) 

aA Z A A HPF 
s n A vakmos vozcok MA mdü 

e TELEFON 22 Gá éb F M TELEEON 20-10 

Csütörtöki kezdettel: 

Az első hatalmas és látványos zené svéd film 

[Aboldogsag álma 
szerelem, a zene, a regényes ég gyönyötü tilmie. 

Főszerepben: Jukin Cmesnr Greta Ga bo u ód a 

Szoemum 

MABAME 
a n. é közönség 

A 
on az idény legnagyobb ilmbemutatója 

rapszodiája, énekli és já sza 
legkedvesebb 

Zarah Leander 

szerelem és a szenvedés 

müvésznője 

Ma és holnap utoljáta 
AliDA VALLIval 

Méltóságos asszony számy r 

UltA MIA HEHON 12- 
Az évad egyetlen legjobb kalandor-tilmje 

AlHan BosLn 

A utokzatos gyil 
o N. C hiradd 

a k Tébft ékszóra 
zn 

S és rél té éramaor 
zséget 

zaédne 
mas ank 

ZVasár és ünnepnacokon déletőt 
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Timisoarati 
temesvári CORSOvoz Örültek lakomáj Telelon 

38-95 
Lélekbemarkoló 

filmalkotás 

EJARÓ szakácsnőt azonnalra, német, 
agy román nyelvtudás szükséges. 
hiozzi, Timisoara I., Cicero-utca 1. 

t1589) 

NőlI BöRCIPÖK, kifogástalan állapot- 
ban levők, eladók. Timisoara IV. Berthe- 

lot-körut 10. szám, II. emelet, 6. ajtó. 
(1598) 

TANONCOT gyermekkocsi-festő és kár- 
pitos szakmunkára felvesz György, Ti- 
misoara II. Mátásarilor-utca 36. 

szült, kitünő e Timisoara TIT., 
dor Vladimirescu-sor 7. szám, I. eme- 

let, 2. ajtó. (1596) 

BUTOROZOTT szobát fürdőszoba-hasz- 
álattal keresek a Jó zsefvárosban. Ci- 

meket „Rendes" jeligére a timisoarai 
iadóba kérek. 1595) 

UNDENST ki önállóan főz, rendben 
levő iratokkal felveszek. „Grete", Timi- 

senm TII, Tudor Vladimirescu-sor 7. 

(I597) 

raBö uj családi ház, 33-szobás és 

d- szobás, rraőszobávat Erzsébetváros- 

Pan, 6-os megálló mellett, nem zóna, 

3,100.0600 leijért. mrdeklődni Timisoara 

II, 1 Decemvrie utea 43, balra. (1581) 

SöTETKEK, mély gyermekkocsi és egy 

sportkocsi eladó. ara TII., Memo- 

randului-utca 92. szá. IS84) 

keresek 7 hónapos 

et ül edó gyermekhez. Nén 
nyitvány 
kezzék. Chiozzi 
utca 1. 

SZKUNKSZB A, majdnem uj, kifogás- 

talan állapotban, jutvány n eladó. Ti- 
ra V DPratianu-utca 22. szám 

(1583) 

soara I., Cicero- 
t1590) 

FALUSI háztartásba keresek fiatalabb 
mindenest, lehet kisebb gyereke is. 

Ajánlatokat lopomia 283-as báz 

alatti cimre kérek. 1593 

TUTÖSZÖNYEGET, valamint üveges 

irodafalat keresek megvételre. Délután 

2 6ig, Felicia" cipőüzletben, Timi- 

goara I 2 August-utca 33. (1592) 

TDÖSEEB mindenest keresek. Timisoa- 

ra II. Fagului-utca 6. szám. (1591) 

ODok haaznált 200 literes bádog- 
hordók jó állapotban. Ugyanott veszek 
modern fotőjöket. Telefon 21-70, Timi- 

soara. (1603) 

LANYOK akik tehetséget és kedvet 
éreznek a rajzoláshoz, „Rajztehetség 

jeligére adják át cimüket a timisoarai 
kiadóba. di604) 
DERMATA-bakancsot, 48-ast, ujat, 
vagy jó állapotban levőt megvételre ke- 
resek. Timisoara II. E. Tedoroiu 15. 
szám, 5 ajtó. c1606) 

RAKTARHELYISÉGEKET, lehetőleg 

Erzsébet- vagy Józsefvárosban, kere- 
sünk Ajánlatokat „Raktárhelyiségek" 

alatt a timisoarai kiadóhivatalba ké- 
rünk. (1610) 

ÜÖGYNS kézileányt felvesz, használt Sin- 
ger varrőgépet megvételre keres „Dora" 
fehérnemü-szalon, Timisoara IV., Carol- 
körut 14. (1614) 

VEN ÉVEN felüli jól főző mindenes 
járónőt felveszek. Timisoara, III., Ra- 

dulescu-utca (Küttl-térnél) 2. sz. I. eme- 

let 4. (1386) 

FERFIKEREKBÁR, jó állapotban levő, 
eladó. Timisoara I., Circumvalatiune- 
ntca 3. szám, fatelep. (1615) 

ÖTÖTT KABATKAT (pullovert) gé- 
pen javitunk, kötünk, mérték után, ho- 
zott anvagból. Brasov, Gen. Tr. Mosoiu- 
utca 14. szám, 3. ajtó. (4029) 

GYERMEKNEK való fürdökád, tea- 
ztalok, női ruhák (kosztümök), fehér- 
mü, ágytál, stb eladók. 

misoara II, Scolii-utca 20, 
(1547) 

EGY félháló-szobabutor eladó. Timi- 

soara I., Solderer-utca 9. szám. I. em. 

ELADÓ sürgősen cipész-szabó-családi 

karikahajós varrógép. Timisoara II., Ion 

Creangá- utca 5. szám, 2. ajtó. i600) 

MINDENES bejáró-szakácsnő azonnal- 

ra, vagy 1-re állást keres. Ugyanott egy 

mosó- és parkettesuroló nő ajánlkozik, 

ki otthon is vállal mosást. Timisoara II., 
ctöo0) Telegrafului-utc 

aaviömss k Ta ge a 
a legképzettebb szakembernél 

Doroani-m 
Lelkiismeretes és szakszerü munka 

Timisoara IV., Bul. Carol 16. 
Dpbos optikus mellett. 

mim TS 

ELADÓ nagy telep nem zónában, szép 
helyen, villamos mellett. Érdeklődni Ti- 
misoara III.,, 1 Decemvrie utca 43, bal- 

ra. i582) 

FELNA Hoglaltság mellett megélhe- 
tést biztositó kávémérési kocsi ipar- 
engedéllyel együtt eladó. Timisoara II., 

4 szám. 

Crivitei 15. (1587) 

FERFIKI RKPAR, német gyártmá- 
nyu, kitünő állapotban levő, eladó. Timi- 
soara II, Cogálniceanu 17, ajtó 1. (1586) 

RECAMIER, diófa-lemezes, jó állapot- 

ban lévő, eladó. Timisoara III., Martirul 

Popescu 12, asztalos mühelyben. (1594) 

A Coleciura Ardaelemma 
átvette a Banca Timisoarei sorsjegyei- 
nek elárusitását és ér i tisztelt játé- 

1 kosait, hogy a most kezdődő sorsjátékra 
ugyanazokat a számokat tette félre, 

amelyekkel eddig játszottak. 
Az 5,. osztály nyereményeit a 

Colecimra Ardelemma 
Timisoara-Temesvár I., Regele Ferdi- 
nand-körut 1/a fizeti ki. Játszanak biza- 
lommal ennél a nagy és szerencsés 

nál. 
EE kmE 

40 drb AN GORANYUL ketreseel együtt 
eladó. Cim a timiscarai kiadóban. (1602) 

ELCSERELNEM Traian-tér környékén 
levő egyszobás, fürdőszobás lakásomat 
hasonló, esetleg kétszobás, II-ik, vagy 
IV-ik kerületbelivel. Ajánlatokat ,„Egy- 

szobás" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. 1605) 

BECSÖÜI LETES megbizható kocsist fel- 
veszük Allandó állás. Timisoara II., 
Romulus-utca 23. szám. 1607) 

PÉNZSZEKRÉNY, 2-es és 3-as, olcsón 
eladó. Timisoara Dimitrie-Sturdza- 
utca 37. szám, 10. ajtó (1608) 

Ő-NEMET hálészoba-butor, konyha-be- 
rendezés és uj női varrógép eladó. Ér- 
deklődni délelőtt 9-től fél 1-ig, Timisoa- 
ra II, E. Teodoriu-utca 20. (1609) 

BEJ lehetőleg egyedülállót, 
egész napra, keresünk azonnalra. Jelent- 
kezni déli 1-3 óra közt, Timisoara IV. 
Bonnaz-utca 11. szám. (1611) 

Arad, Bogdan Duicx 15. 

BUTOROZOTT szoba, különbejáratu, ki- 
adó. Ugyano:t melgy gyermekkocsi eladó. 

(1243) 

KEZI SZöVőSZEKET, csakis jó állapotban 
lévőt, felszereléssel, sürgősen vennék, vala- 
mint 3--400 kg-os tizedesmérleget. Ajánla- 
tokat Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

(1244) 

10-ÉVES gyermek, neve Valean Ioan, 
szürkeruhás, kövér, pirospozsgás, el- 

tünt. Aki tud valamit róla, értesitse szü- 
leit, Valean Vasile, glogovati erdész- 
segédet. (i22%) 

Jó ALLAPOTBAN lévő gyermek-sport- 
kocsi eladó. Arad, Miron Csistea -tér 3, 
2. ajtó. (1238) 

TISZTFAJU angora nyulak eladók. 
Arad-gaj, Alexandru cel bun-utca 20. 

(1239) 

ALIC HASZNALT szürke gyapju- 
öltöny eladó. Arad, General Coanda- 
utca 19. ! (1240) 

KISELEJTEZETT iratok selejt-papir- 
nak eladó. Arad, Horia-utca 4, földszint, 
jobbra (1241) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
központban kiadó. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (1242) 

KIS Singer-varrógép eladó. Arad, Má- 
rásesti-utca 24. (1243) 

VARROGÉPHET, Super-rádiót és viz- 
áthatlan ponyvát veszek. Sambura, 

Arad, Banatului 12. (1258) 

MEGBIZŐIM részére keresek női, férfi-, 
tavaszi kabátot, öltönyt és nyári ruhát 
sürgősen. Pézsma-bunda eladó. Hacker 
Józsefné. bizományi lerakat, Arad, Ila- 
rie Chendi-utca 11. (1259) 

GYAKORLOTT román, német gyors- és 
gépirónőt, magyar nyelvismerettel, ke- 
res román-német rt. Arad. Ajánlatokat 
,Azonnal" jeligére Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. (1260) 

GYERMEK NEVELÉSBEN jártas, mü- 
velt, németül beszélő nőt hatéves fiam- 

hoz alkalmazok. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (1261) 

HALÓSZOBA-BUTOR és korszerü ágy- 
szekrény eladó. Arad, Numa Pompiliu- 
utca 29. (1263) 

FIATAL fiut, jobb családból valót, üz- 
letbe felfogadok. Atlanta-cipőüzlet, 
Arad, Avram lancu-tér. (1263) 

KIADÓ buzsáki ház telekkel, Zinelor 10. 
Érdeklődni Arad, Regele Ferdinand 19, 
házfelügyelő. (1264) 

KÖVER DISZNÖK eladók. Ugyanott is- 
tálló bérbeadó. Arad, Fabricei-utca 44. 

(1265) 

LEGFORGATMASABB helyen emeleti 
irodahelyiség kiadó. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (1266) 

TEJCSARNOK és berendezése eladó. 
Cim Lakner László, 
pereg, Arad megye. 

Peregul-mic, Kis- 
(1267) 

ÜGYES bejárónőt jó fizetéssel, jó étke- 
zéssel azonnal alkalmazok. Arad, Flori- 
lor-utca 3. (1268) 

ÜGYES borbélysegédet alkalmazok 
azonnal, Popovici fodrász, Arad, Ale- 
xandri-utca 1. (1269) 

EGY SZEP EBÉDLŐ (mahagoni) bőr- 
székekkel, azonnal eladó. Timisoara I., 
Ungureanu-utca 15. szám, II. emelet, 
6. ajtó. (1612) 

HIVATASOS gazdatisztet nagyobb gaz- 
daságba keresek. Ugyanott gazdálko- 
dást ismerő magános uriember bizalmi 
állásra ajánlkozhatik. Ajánlatokat „Bá- 

náti" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
(1613) 

IPARÜÖZEMNEK, gyárnak való sarok- 
épület, 26 méteres szinnel, kövezett uton 
eladó. Arad, Dorobantilor-utca 83. 

(1270) 

BALLON-SELYEMBÖŐL tavaszi, átme- 
neti kabátokat, kosztümöket, legujabb 
külföldi minták után készit Virág-sza- 
lon Arad, Regina Maria-körut 9, máso- 
dik emelet, 25. Ugyanott angol munkára 
varrólányokat alkalmazok. 1271) 

BILLIARDASZTALT, jó állapotban levőt, 
vennék. Ajánlatokat kér ár megjelölésével 
Ardelean Ioan vendéglős, Sebis-Sebes, Arad- 
megye. (1245) 

ELVESZETT feketekeretü szemüveg, Epis- 
copiei 52, Deseanu, Iosif Valcan utcán, fő- 
postáig. Megtaláló jutalmat kap. Cim: Arad, 
Epfs opiei 52. Meschininé. (1246) 

HAAsz igynökeez Arad, Fminesen 30 
Ortutay palota. Telefon 2224. Ke- 
resünk és ajánlunk megbizóink része- 
re bér- és magánházakat, üres Jaká- 
sokat és butorozott 
kzaz H 

ALLOÓLAMPA, ger-varrógép, Stanőara 
rádió, perzsaszőönyeg, szövőráma eladó. 
Arad, Gen. Coanda utca 20. 

RAKTARHELYISEGET, 

vasajtóval, utcára nyilót, sürgősen kere- 
sünk. Cimeket Reciama-hoz, Arad, Emi- 

nesecu 4. (1248) 

TIZEDES MÉRLEGET vennék. 

Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

izaT) 
lehetőleg pincét, 

Cimeket 

(1249) 

KÉTSZOBAS-konyhás lakást belváros kö- 
zelében két személyerészére keresek. Cime- 
ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (1250) 

VASREDÖNYÖS üzleti ajtót, kétszárnyast, 
vennék. Kaiser, Arad, Gen. Grigorescu 4. 

(1251) 

ESSLINGEN-redőnyös 3-as iker-ablakokat 
150x150 meretben vennéek, esetleg más mé- 
retüt Kaiser, Árad, Gen. Grigorescu 4. 

(1252) 

SZOEA, előszoba, irodának nagyon alkal- 
mas, azonnal kiadé. Arad, Moise Nicoara 
16. szám. 2-6 között. (1253) 

MEGBIZHATO, rendes mindenest alkalma- 
zok. Arad. Episcopiei-utca 12., emelet. 

(1254) 

VARROLANYOKAT alkalmaz Szücs-szalon, 
Arad, Episcopiei-ucca 2. szám. (1255) 

SZEPESSY-féle mélny gyermekkocsi eladó. 
Arad, Mocioni-utca 24a. (1256) 

CSINOSAN butorozott utcai szoba, bejárat 
a kapu alatt, kiadó. Arad, Simion Balint- 
atca 2, (1257) 

SZABASZATI és VARRO- tanfolyam. 
Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- 
hatják meg a szabászatot. Salon Euge- 
nia, Arad, Vasile Goldis-utca 8. (45.3) 

OLCSON eladó daráló malom 14 HP. 
motorral. Szathmáry Józset, Comlaus- 

Komlós, Arad megye. 396 szám. e 

(4602/a) 

VESZEK mindenféle ócska papirt 
Arad, Trib. Axente 1. szám, Nanadescu. 

(1229) 

FA- GEPMUNKÁST és asztalossegédet 
jó fizetéssel, állandó munkára alkalma- 
zok. Arad , Regele Ferdinand-körut 12. 

(1230) 

NEM KATONAKÖTELES idősebb em- 
bert, vagy fiatalabb fiut mindenesnek 
alkalmazok. Kuhl-festőde, Arad, Romul 
Veliciu 9. ClI231) 

UJ regények, Jókai- és Prohászka-soro- 
zat, lexikonok és egyéb könyvek, vala- 
mint több száz liter paradicsom eladó. 
Megtekinthető a déli és délutáni órák- 
ban, Arad, Sinagogei-utca 2-4. (1232) 

BUCURESTIBE utazom e hét végén, 
bármilyen fontos megbizást vállalok. 
cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

1233) 

is. 

FIATAL leány állást keres, asszisztens- 
nőnek, vagy gyermek mellé menne. 
„Megbizható" jeligére Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4. (1234) 

SZABNI tanitok könnyü módszer sz 
rint, legujabb divatlapból. Arad, Ba 
tiu 22. Dénes Klára. 


